
Θζμα 4 

Στο παρακάτω ςχιμα το ορκογώνιο ΕΖΗΘ παριςτάνει ζνα τραπζηι του μπιλιάρδου. 

Μια μπάλα του μπιλιάρδου ξεκινάει από ςθμείο Α τθσ μεςοκακζτου του τμιματοσ 

ΕΖ και χτυπώντασ διαδοχικά ςτουσ τοίχουσ ΕΘ, ΘΗ, ΗZ ςτα ςθμεία Β, Γ και Δ 

αντίςτοιχα, καταλιγει ςτο ςθμείο εκκίνθςθσ Α. Για τθ διαδρομι Α  Β   Γ  Δ  

Α που ακολουκεί θ μπάλα ιςχφει ότι κάκε γωνία πρόςπτωςθσ ςε τοίχο (π.χ θ γωνία 

ΑΒΕ) είναι ίςθ με κάκε γωνία ανάκλαςθσ ςε τοίχο (π.χ θ γωνία ΘΒΓ) και θ κάκε μια 

απ’ αυτζσ είναι 45ο.  

α) Να αποδείξετε ότι: 

i. Τα τρίγωνα ΑΕΒ και ΑΖΔ είναι ίςα.              (Μονάδεσ 9) 

ii. Η διαδρομι ΑΒΓΔΑ  τθσ μπάλασ ςχθματίηει τετράγωνο.           (Μονάδεσ 8) 

β) Αν θ ΑΖ είναι διπλάςια από τθν απόςταςθ του Α από τον τοίχο ΕΖ, να 

υπολογίςετε τισ γωνίεσ του τριγώνου ΑΕΖ.             (Μονάδεσ 8) 

 

 

 


